
Mariborski Nemci želijo za svoje mesto 
Se eno žensko učiteljišče. Eao namreč že 
imajo, in ta zavod vodijo šolske sestre. A 
ravno katoliške redovnice kot voditeljice za
voda jih bodejo v oči. Ustanovitev nepotreb
nega zavoda bi stala ogromno svoto denarja 
in predAvsem bi morala dežela globoko po
seči v žep. Kmetje pa bodo rekli, prej bomo 
regulirali Pesnico, Sotlo, Mislinjo, Dravinjo 
itd., in potem še vedno ne bomo dovolili, 
da se Mariborčanom zidajo nepotrebni zavodi. 
Kdor ima muhe, naj si jih sam odganja. 

Katoliška kmetska zveza za Srednje 
in Gornje Štajerske priredi v času od 22. 
dec. do 8. januarja deset zborovanj. Poslanci 
bodo poročali^ svojem delovanju ter raz
glasili načrt za prihodnje svoje delovanje. 

Katoliško vseučilišče. Nadškof je in 
škofje so izdali pastirsko pismo do avstrijskih 
katolikov, da pomagajo ustanoviti katoliško 
vseučilišče v Solnogradu. 

Slovane tlačijo. Saksonska vlada je 
ukazala, da smejo Čehi in Poljaki na javnih 
zborovanjih govoriti le v nemškem jeziku. To 
je nemška pravičnost, če človek ne sme niti 
v jeziku govoriti, v katerem hoče in se mu 
ljubi. Pri največjih divjakih ne izdajejo tako 
nasilnih ukazov kakor zadnji čas na Nemškem. 

Slovansko dobrotvorno društvo v 
Petrogradu namerava ustanoviti zavod za 
one slovanske dijake, ki bi se radi odgojili 
in izobrazili v ruskem glavnem mestu. Spre
jemali bi se tudi ogerski in avstrijski slo
vanski dijaki. 

V poljskem državnozborskem klubu 
je vedna vojska med načelnikom Javorskim 
in poslancem vitezom Kozlovskim. Javorski 
je vladen mož, ki se klanja vsaki vladi, ki 
se boji Nemcev, a vitez Kozlovski čuti z 
drugimi Slovani in želi, da imajo Poljaki na
sproti vladi proste roke. A Kozlovski še ima 
v kluhu lo manišino za seboj, za to SQ sliši, 
da misli odložiti poslanstvo ter pustiti sta
remu Javorskemu vse vajeti. 

Vojska v Južni Afriki. Angleži so 
zadnjega dni ulovili burskega poveljnika 
Kruitzingerja, ki je ranjen obležal na bojnem 
polju s par drugimi Buri; izven tega dosegli 
so Angleži baje tudi nekatere druge male 
vspehe, katerim pa Kriiger ne pripisuje ni
kake važnosti, marveč trdi, da je položaj v 
Južni Afriki neizpremenjen. Neki angležki 
visi dostojanstvenik, ki se nahaja v Južni 
Afriki, jako ojstro obsoja način Kitchener
jevega bojevanja; pravi namreč, da so Buri 
nepremagljivi ter da bi bilo treba še 10 let 
vojevati in pol milijona vojakov, predno bi 
jih popolnoma premagali. Angleži nadalje 
pošiljajo novih čet v Južno Afriko. Tudi 

Politični ogled. smrtne obsodbe in eksekucije burskih ujet
nikov Angleži pridno nadaljujejo. Nedavno 
so usmrtili že druzega Bura, ki je imel slu
čajno isto ime, kakor jeden ustašev iz Kaplan
dije. Vsa dokazovanja, da on ni tisti ustaš, 
katerega mislijo Angleži, temveč burski dr
žavljan, bila so brezvspešna. 

Norvežani napredujejo. Na Norveškem 
so za občinske voiitve tudi ženske dobile vo
lilno pravico. Prva taka volitev se je vršila 
te dni v Kristijaniji, glavnem mestu Norvegije. 
Ženske volivke so s svojimi kandidati toliko 
dosegle, da so bili premagani liberalci in 
radikalci. Izgubili so skoro vse mandate. V 
glavnem mestu je izgubila levica ravno po
lovico mandatov. Izmej 84 obč. odbornikov 
jih imajo sedaj konservativci 47, radikalci 
16 in soc. demokratje 14 sedežev. 


